

奥运选拔练兵一触即发

中国举重队要变“力量卷团”

本报记者 袁雪婧

2024年国际举联世界杯将于3月31日在泰国普吉拉开帷幕，作为举重项目获取奥运门票必须参加的一站资格赛，本次世界杯赛将是奥运会前最重要的一次练兵机会，中国举重队也将本次比赛作为国内奥运选拔的关键一战。

泰国世界杯赛将于3月31日至4月11日举行，中国举重队备战巴黎奥运会的重点选手全部参赛。女队方面，49、59、81公斤级均派出两人参赛，分别为侯志慧、蒋惠花、罗诗芳、裴鑫依、汪周雨、梁小梅，71公斤级和87公斤以上级将分别派出廖桂芳、李雯雯出战。男队方面，61和89公斤级将派出两人

参赛，分别为李发彬、谌利军、田涛、李大银、67、73、102公斤级分别派出丁红杰、石智勇、刘焕华征战。

按照国际举联巴黎奥运资格体系规定，运动员必须至少参加5站资格赛，其中包括两站必须参加的资格赛，即2023年沙特世锦赛、2024年泰国世界杯赛。中国举重队此前已经征战了4站资格赛，包括2022年哥伦比亚世锦赛、2023年韩国亚锦赛、2023年沙特世锦赛、2023年卡塔尔大奖赛。完成本次泰国世界杯赛参赛任务后，中国举重队所有奥运备战重点选手都将满足奥运参赛基本条件，中国选手目前在各级别均占据奥运资格排名前列。

但是受制于巴黎奥运会举重项目

参赛人数缩减的影响，中国举重队满额只有6人能踏上巴黎赛场，因此本次世界杯赛中国队的队内竞争也将空前激烈，队员们除了要在比赛中力争战胜同级别的国内外强手，还要尽可能提升自己的总成绩和成功率，才能在级别内和级别之间的选拔中脱颖而出。目前的世界排名显示，女队蒋惠花、罗诗芳、廖桂芳、梁小梅、李雯雯，男队李发彬、李大银、刘焕华分别占据各自级别世界排名第一，其他队员仅剩世界杯一场比赛的机会“翻盘”，他们必须在比赛中挑战到各自级别新世界纪录的高度，才有望拼下奥运门票。可以说，中国举重“力量天团”即将成为“力量卷团”。

作为国内最重要的一站奥运选拔赛，本次世界杯赛的成绩将占到选拔得分30%的比重。近几个奥运周期，中国举重队摒弃了以往一次奥运选拔赛“一锤定音”的选拔模式，取而代之以更科学合理的综合评定选拔模式，将本周期多场奥运资格赛上选手的成绩、试举成功率、心理抗压能力、对手分析等，以及日常训练的专项成绩数据、技术稳定性等要素进行综合评分，最终选拔出最具夺金实力和稳定性的选手征战巴黎奥运会。

中国举重队将于3月29日一早踏上征程，当天下午抵达泰国，以最快的速度投入赛前训练，力争以最佳状态迎战最强对手。

竞赛圈

WTT仁川冠军赛国乒三将开门红

本报讯 3月27日，WTT仁川冠军赛打响，马龙、梁靖崑、王艺迪率先登场，为中国乒乓球队赢得开门红，胜利也为国乒将士征战赛场注入了信心。

仁川冠军赛作为国乒女队奥运选拔优化办法的考核赛事之一，不论是外战还是内战，都对国乒女队提出了更大考验，王艺迪也受到了很大的冲击，压力陡增，本站比赛不论是心理还是竞技方面，都将面临更严峻的挑战。

率先登场的王艺迪面对摩纳哥老将杨晓欣，第一局比赛便遭遇对手的猛烈阻击，王艺迪进入状态较慢，双方比分一直处于胶着状态，但王艺迪最终以13比11先下一城。第二局王艺迪渐入佳境，一上来便强势拉开差距，并将优势保持到最后，以11比2再下一局。第三局杨晓欣背水一战，双方再次展开激烈交锋，王艺迪没有抵挡住对手攻势，杨晓欣以11比8扳回一局。比赛进入第四局，王艺迪再给对手机会，虽然比分交替上升，但是王艺迪把握住关键球，以11比9战胜对手，晋级女单16强。

梁靖崑与瑞典球员卡尔伯格的5局大战一波三折。比赛刚开始，梁靖崑便迅速进入状态，以精准的技术压制住对手，在前两局中以压倒性优势取得胜利。就在大家都认为梁靖崑能够零封对手轻松闯进16强时，比赛走势从第三局开始出现转折，逐渐找回手感的卡尔伯格开始强力反击，并取得了很好的效果，以11比4、12比10连扳两局，2比2平，双方进入决胜局。第五局比赛，梁靖崑迅速调整，加强防守和反击，以11比9战胜对手，有惊无险进入男单16强。

马龙迎来了一场畅汗淋漓的胜利，以3比0的大比分干净利落地战胜了瑞典选手莫雷高德。不过赛后马龙认为，这是一场艰苦的比赛，“第一局5比8，第二局6比9，落后时没有放弃，还是靠着关键球处理追了回来，我觉得这一点做得还不错。”马龙说，“现在5局3胜，像莫雷高德这样前三板非常好、变化非常多的选手，打起来确实会感觉有时候站不住位，这是他的特点，自己也做好了输一局、输两局的准备。”（弓学文）

中日围棋冠军对抗赛
杨鼎新屠龙大胜一力辽

本报讯 第24届中日阿含·桐山杯围棋冠军对抗赛3月27日在日本京都结束，中国棋手杨鼎新九段执黑中盘击败日本棋手一力辽九段，获得冠军。

阿含·桐山杯中国围棋棋公开赛已经举办了24届，杨鼎新是第24届中国阿含·桐山杯的冠军。日本阿含·桐山杯已经举办了30届，第31届预选赛正在进行中。本届中日阿含·桐山杯围棋冠军对抗赛由日本棋院、中国国际友好联络会、中国围棋协会主办，阿含宗冠名赞助。在该赛事的前4届比赛中，日本棋手曾经取得4连胜，随后从第5至

16届中国棋手取得12连胜，接下来的7次对抗赛中国棋手5胜2负。

本次对抗赛经过猜先由杨鼎新执黑先行，序盘阶段白方着法偏软，一力辽早在气势上落于下风。优势局面下杨鼎新并没有见好就收，黑方瞄准对方弱点猛攻白棋大龙，而一力辽并没有作出最强应对，白棋大龙最终没能逃脱被屠的命运。战至159手，杨鼎新中盘获胜，此局堪称杨鼎新的完胜之局。

至此，杨鼎新赢得了本届对抗赛的胜利，并将中日双方的总战绩改写为18比6。

（葛会忠）

杨鼎新
中国围棋协会供图

第19届全国新闻界网球赛5月挥拍

本报讯 3月27日，第19届“古井贡杯”全国新闻界网球大赛新闻发布会在京召开，这项新闻界“大满贯”将于5月23日至28日在合肥市和亳州市举行。

1996年，首届全国新闻界网球赛成功举办，如今这项比赛已发展为全国新闻界最具影响力的传统赛事。赛事组委会主任万伯翱表示，希望中国记协、中国网协、社会

和企业继续支持，使赛事延续下去；希望组委会做好服务，提升品牌形象；希望选手打出成绩，赛出风格、增强体魄，更好地做好新闻工作。

本届比赛设男子单打、女子双打和男子青年组、中年组、元老组双打5个项目，届时将有来自全国新闻媒体组成的近30支代表队参与角逐。

（马艺欧）

广东省从化赛车节启动

本报讯 广东省从化赛车节暨从化国际赛车场开业盛典日前在广州从化举行，该项目的落成，不仅为广州市民的健身生活注入了新元素，也为从化承办各级赛车运动提供了平台。

广东省汽车摩托车运动联合会常务副会长司徒浩生表示，作为广东省第一条国际标准卡丁车赛道、国内第一条MiniGP赛道，广州从化国际赛车场将成为广东省汽车运动的新地标，为赛车爱好者提

供更加专业、更加刺激的赛车体验。2024赛季从化国际赛车场计划举办省级、国家级乃至国际赛事，从化赛车节将推动赛车运动在广东省的普及和发展，为广大赛车爱好者提供一个展示才华、交流学习的平台。

当天还进行了OHVALE青少年儿童160组、190组、从化汽摩协250CC组、GCIC二冲卡丁车专业组、超4卡丁车媒体组等嘉年华赛事活动。

（黄心豪）

图片新闻



3月27日，2024年全国空手道锦标赛系列赛在浙江省杭州市临平区体育中心体育馆开幕，共有来自全国各地的20支代表队256名空手道运动员参赛。图为浙江队选手李巧巧（右）与河南队选手丁佳美在女子组手68公斤级决赛中，最终李巧巧获胜。

新华社记者 黄宗治摄

全国滑雪登山冠军赛次日玉珍获四金

本报讯 3月26日，2024年全国滑雪登山冠军赛在黑龙江省亚布力体育训练基地滑雪场结束，代表西藏出战的18岁小将次旦玉珍发挥出色，收获垂直竞速赛、短距离赛、个人越野赛及混合接力共4枚金牌。

本次比赛共设置男女垂直竞速、短距离、个人越野以及混合接力等项目，吸引了来自全国各地的10支代表队近百名专业滑雪登山运动员参赛。刚刚结束青年世界杯的中国滑雪登山队大多数队员也前来参赛。

次旦玉珍在青年世界杯挪威莫尔德站发挥出色，摘得U18女子组

垂直竞速赛、U18女子个人越野赛及混合接力3枚金牌。此次全国冠军赛，次旦玉珍延续了良好状态，首日展开的垂直竞速赛，她与黑龙江队的毕禹新笑到最后，两人分别摘得女子、男子项目金牌。垂直竞速赛线路只有上坡没有下坡，整个比赛线路根据地形只有止滑带攀登赛段，不设置背板攀登和下滑赛段。垂直竞速每个组别只有一场比赛，预赛即决赛，所有运动员最终成绩以实际抵达终点成绩的排名为准。垂直竞速虽然不是2026米兰冬奥会比赛项目，但一直是世锦赛和世界

杯项目，也是滑雪登山比赛中最能体现选手攀登能力的项目。

短距离为冬奥会正式比赛项目，此次冠军赛的赛道长500米，累计海拔爬升70米。选手需要从资格赛开始，再到1/4决赛、半决赛和决赛，不仅对选手的体能是很大的考验，在3分多钟的时间里对选手的心肺功能、耐力、核心力量、平衡感、协调性等都有很高要求。与垂直竞速赛相比，短距离赛事的路线包括止滑带行进、背板行进和下滑，短距离赛线路短、运用技术全，是滑雪登山比赛中最考验选手综合能力的科目。

当日的比赛受大雾和降雪影响，赛道能见度很低，不时出现超强侧风。恶劣环境下次旦玉珍没有任何失误，收获本届赛事第二枚金牌。湖南队37岁老将金煜博获得男子短距离冠军。

混合接力项目上，次旦玉珍/欧珠次仁在参赛的15对组合中胜出，次旦玉珍以绝对优势收获第三枚金牌。

最后一天展开的个人越野赛，次旦玉珍再度率先冲线，收获了个人第四金。男子金牌被布鲁尔摘得。

（王向娜）



次旦玉珍在比赛中。于峰摄

中国赛艇协会召开赛风赛纪和反兴奋剂工作会议

本报讯 为加强赛艇全行业赛风赛纪和反兴奋剂管理监督工作，全面提升反兴奋剂治理能力和治理水平，中国赛艇协会于3月26日在浙江千岛湖国家水上运动基地组织召开全国赛艇项目赛风赛纪和反兴奋剂工作会议。国家体育总局水上运动管理中心和中国赛艇协会相关负责人以及各省区市赛艇项目主管单位、国家队反兴奋剂工作负责人及责任人40余人参会。

会上，浙江省水上运动管理中心、河南省游泳赛艇皮划艇运动中心和四川省水上运动学校分别从不同角度介绍了在赛风赛纪和反兴奋剂工作方面的经验。会议期间，22个省区市赛艇项目主管单位签署了《2024年赛艇项目赛风赛纪和反兴奋剂责任书》，意志坚定地表达了遵守赛风赛纪和反兴奋剂各项规定的决心。

国家体育总局水上运动管理中心党委书记、主任，中国赛艇协会主席佟立新表示，要从讲政治的高度充分理解加强赛风赛纪和反兴奋剂工作的重大意义，把纪律和规矩挺在前面，全面压实各级主体责任，共建“上下联动、齐抓共管、联防联控”的赛风赛纪和反兴奋剂防控体系，切实遏制一切违反赛风赛纪和使用兴奋剂的行为。

（陈思彤）